
actorului, se simţeau parcă stânjeniţi 
de atât de marea apropiere de publi
cul aşezat pe două laturi ale spaţiului 
de joc. 
Spectacolul Ofertă de serviciu, deşi 
laureat în Gală cu Marele Premiu, are 
câteva defecte deloc mici. Şapte tine
re defilează în anticamera unui pa
tron care nu se arată, povestindu-şi 
crâmpeie de viaţă. Dar scenele nu 
curg lin unele din altele. Din scaunele 
aranjate sobru la perete se ridică 
(destul de ilogic, în concepţia specta
colu lui), la răstimpuri, câte o actriţă, 
înaintează spre centrul scenei, îşi 
spune replicile (sau păsul) şi se în
toarce la locul ei. E o mare diferenţă 
între ambiguitate şi neclaritate, iar 
acest spectacol nu face prea bine dis
tincţia. 
Zăpezile de altădată de Dumitru 
Solomon, spectacolul  de l icenţă al 
Cristianei Rîpeanu, montat la teatrul 
din Bră i la, anunţă, prin siguranţa 
conducerii actori lor şi prin sti lu l  
"curat", un regizor. Textul a fost bine 
servit, umorul lui - gustat şi transmis. 
În Cronici de toate zilele, cronici de 
toate nopţile (reg ia: Ana Mărginea
nu) sunt surprinse, destul de învăl
măşit, secvenţe din viaţa stră luci
toare a unui studio de fotografii de 
modă: drame, droguri, bănuieli; iar în 
traiul modest din exterior, se înfiripă 
o idilă între doi necăjiţi complexaţi şi 
l ipsiţi de curaj. 
Spectacolul în care s-a văzut cel mai 
bine atenţia pentru actor, pentru 
cizelarea personajului fiecăruia a fost 
Cei din urmă de Gorki. Textul nu este 
uşor - lucru ce, uneori, se resimte în 
interpretare. Rareş Pârlog intră bine 
"în pielea" personaju lu i  - asprul 
Kolomieţev -, dar nu are complexi
tatea acestuia, nu creează atmosfera 
de teroare ce s-ar fi cerut instaurată 
în căminu l  său. lakorev (Cătă l in  
Stanciu) apare s lab şi deşirat, cu aer 
de fanfaron; de la el nu poate veni 
nici o salvare şi tocmai acest lucru 
face mai disperată încercarea Verei 
de a scăpa de măritişul pus la cale de 
tată. 

În Aleksandr, Adrian Dumitru are 
duritatea, nepăsarea, chiar obrăzni
cia unuia care în scurt timp îşi va de
păşi chiar tatăl. Eredităţii el îi adaugă 
un oarecare farmec pervers. Buni:  
Liuba ( Irina Melnic - cu mentiunea că 
gestul de început are ceva ostentativ, 
care o face mai degrabă antipatică 
decât de compătimit), Leşci (Cristi 
Simion), Vera (Cristina Chiri lă), Soko
lova (Mihaela Beţiu), Piotr (Daniel 
Iordan). 
Clasa de Actori-mânuitori păpuşi şi 
marionete a putut fi admirată în Gală 
cu Micul Muck de Wilhelm Hauff 
(regia: prof. univ. dr. Cristian Pepino), 
realizat în bunul şi inepuizabilul stil 
Pepino, cu umor, jovial itate şi fan
tezie. 
În D'ale carnavalului de I.L.Caragiale 
(clasa prof. univ. Gelu Colceag), din 
păcate, interpreta serii a decis să facă 
personaju l  cel mai aşteptat întot
deauna într-un spectacol cu D'ale . . .  , 
Miţa Baston, isteric de la un cap la 
altul şi - mai rău! - isteria să se ma
nifeste egal, pe acelaşi ton, actriţa 
având aceeaşi expresie (nu expresivi
tate) pe chip. Te şi întrebai cum de 
Nae Girimea a putut să şi-o aleagă 
amantă; sau, dimpotrivă, nu te miri 
că o "traduce". În Pampon, Ion Io
nescu ne aduce aminte în multe 
momente, prin mimică şi anumite 
tonuri, de regretatul Cotescu. Cătăl in 
Stanciu (Crăcănel), deşi a fost pre
miat şi pentru rolul  acesta, nu con
vinge în postură de mangafa. Ceea 
ce creează el acolo este mai degrabă 
o formă de Stan Laurel redivivus. 
Singura frază din text care îi vine per
sonajului, aşa cum îl interpretează el, 
ca turnată este aceea că a fost părăsit 
de •opt ori. Juriul, format (în ideea că 
e normal ca judecata asupra muncii 
absolvenţilor să aparţină tot unor 
studenti) din membrele conducerii 
Galei, a acordat următoarele premii: 
Cel mai bun actor - Cătăl in Stanciu, 
pentru rolurile Crăcănel din D'a le 
carnavalu lu i  şi Alfred din Before 
Breakfast; Cea mai bună actriţă -
Rodica Lazăr, pentru rolurile Maria 

din Ofertă de serviciu de Lia Bugnar 
şi Dana Măgdici şi Beba din Noaptea 
asasinilor de Jose Triana; Premiul 
special - studentu lui-regizor Radu 
Apostol pentru spectacolu l  Before 
Breakfast de Eugene O'Neill; Cel mai 
bun spectacol de comedie - Zăpe
zile de altădată de Dumitru Solo
mon; Cel mai bun actor-mânuitor -
Ionuţ Negrişanu; Management tea
tral - echipei care a organizat prece
denta Gală a absolvenţi lor, după cum 
se obişnuieşte de ani buni. Dacă pre
mii le ar mai putea fi ajustate, Ada 
Simionică nu ar putea fi omisă de la 
categoria "Cea mai bună actriţă". În 
cele trei spectacole în care a apărut a 
dovedit inteligenţă, talent şi o dispo
nibil itate specială pentru comedie, 
deşi a avut şi momente de profun
zime dramatică. 

Daria Dimiu 

Reverenta de adio 
E o postură oarecum inconforta

bilă şi, deopotrivă, un privi
legiu să faci parte d intr-un 

juriu de teatru studenţesc. Poţi să ai 
parte, fireşţe, de plictiseli şi dezamă
giri, dar nici nu ştii când, privind la 
scena nudă, se va produce revelaţia 
explozivă a valorii. O arcuire policro
mă de virtualităţi scl ipitoare, într-o 

� 
erupţie de energie proaspătă şi de 
fantezie năzdrăvană. 
Aşa mi s-a întâmplat urmărind câteva 
spectacole ale studenţilor anului IV 
Actorie, clasa Cornelia Gheorghiu
Emil Coşeru (profesor de expresie cor
porală - Dana Coşeru; echipei i s-a 
alăturat Vitalie Bichir, autorul câtorva 
montări ce dovedesc o specială inven-

tivitate), de la Universitatea de Arte 
"George Enescu". Dramă de atmosferă 
psihologică şi comedie trăsnită, piese 
de sugestie expresionistă şi inteligen
te improvizaţii în cheie postmoder
nistă, ei joacă dezinvolt, cu dăruire, 
orice, probând polivalenţa necesară. 
Ar fi de subliniat un aspect pe care 
destui, îndeosebi la facultăţi bucureş-
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tene, îl negl ijează. Rostirea. Tinerii 
aceştia au voci bune, cu inflexiuni 
bine strunite si o dictiune atent culti
vată, ceea ce nu stăpânesc dânşii 
suficient fi ind dozaju l .  Nu-i puţin 
lucru, dacă ne gândim ce fonfăială şi 
ce stârcire de vocabule e în gura unor 
absolvenţi care, băgăreţi nevoie 
mare, se iţesc prin filme, pe la televi
ziune, în reclamele aducătoare de 
lovele. Urechea mea suferă la auzul 
acelor impure pronunţii, a frazării 
otova, a intonaţiei albe, cu firescul 
trăncănelilor din statia de tramvai. 
Plăcuţi la vedere, in imoşi, agi l i  ca 
nişte acrobaţi, haioşi, când maniera 
cutărei farse o cere, apţi de trăire 

intensă, până la lacrima licărind în 
colţul ochiului, băieţii şi fetele ştiu şi 
să cânte (sigur, după cât glas le-a dat 
Dumnezeu!) ori să danseze, cu o neis
tovită bucurie a jocului .  
E,  fără îndoială, o promoţie înzes
trată, pe care critica, dar mai a les 
publicul din ţară şi din străinătate au 
primit-o cu simpatie şi cu aplauze 
călduroase. lată-i, rând pe rând, 
făcând o reverentă de adio: Elena An
dron, Ludmila Fi lip, lonela Hanganu, 
Luiza Mălăşincă, Florentina Ţilea, 
George Gâdei, Emil ian Oprea, Marius 
Manole, Marius Năstruşnicu, Liviu 
Pinti leasa, Constantin Popa. Sfârşitul 
facultăţii poartă, ca pentru atâţia alţii, 

o încărcătură de tristeţe. Se vor îm
prăştia în cele patru vânturi şi praful 
se va a lege de omogenitatea efi
cientă şi încântătoare la care au ajuns. 
Aşa e viaţa, ştiu. Dar nu poate fi ea şi 
într-altfel? ... O soluţie ar  fi ca junii 
absolvenţi să fie sprijiniţi să continue 
împreună, în vreun teatru dornic să-i 
angajeze sau, dacă nu, în formula 
ispititoare, fie şi pândită de riscuri, a 
unei trupe de l iberă mişcare. Ar tre
bui doar ca oameni cu potenţă admi
nistrativă şi financiară să înţeleagă si
tuaţia şi să săvârşească gestul salutar. 
Dar, oare, vin barosanii la teatru?... 

Flori n  Faifer 

Mai multe scoli 

L a sfârşitul lunii mai, trei teatre 
din Bucureşti ("Nottara", Excel
sior şi Teatrul de Comedie) au 

fost gazdele Festivalului Internaţional 
de Teatru "Hyperion 2001 ". Pornind 
de la ideea cuprinderii într-o gală a 
spectacolelor de absolvire ale stu
denţilor-actori de la Facultatea de 
Arte a Universităţii Hyperion, mani
festarea s-a extins, tinzând spre 
(aspirând la) statutul de festival. Ea a · 
funcţionat foarte bine ca pretext pen
tru prezentarea, în cadrul acestor zile 
festive, şi a Galei Filmelor "Hyperion" 
(tot producţii ale studenţilor), a 
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de teatru 
Salonului National de Artă Foto
grafică, iar colocviul ce-şi propunea să 
găsească răspunsuri pentru anul 2001 
la întrebarea "Teatrul, încotro?" a fost, 
de asemenea, cuprins în program. 
Au fost invitate spectacole ale stu
dentilor din Craiova (Jocul de-a va
canţa de Mihai l  Sebastian), Cluj
Napoca (Englezeşte fără profesor de 
Eugen Ionescu), Bruxelles (Viaţă 
furată de Christian Petr) şi Chişinău 
(fragmente din Strigoii de Henrik 
Ibsen, Barca fără pescar de Alejandro 
Casona şi Căsătoria de N.V. Gogol). 
Reprezentanţii şcoli i  c lujene (clasa 

profesoru lui  Marius Bodochi), lu
crând cu atenţie textul dificil al lui Io
nescu, au reuşit să-I descifreze cu 
adevărat, să-şi construiască rolurile 
convingător, astfel că au şi primit - în 
semn de apreciere - îndelungi 
aplauze. De altfel, Englezeşte fără 
profesor şi Bădăranii (spectacol a l  
gazdelor, clasa profesorilor Ion Lu
cian şi Victor Radovici) au primit, ex 
aequo, premiul pentru cel mai bun 
spectacol. 
Dacă s-ar fi acordat, însă, un premiu 
de popularitate, acesta ar  fi fost obţi
nut cu siguranţă de Victor Triboi, Ele-


